

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.252

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Sábado 9 de agosto de 1924

## LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

El Gobierno celebra dos conferencias, una en Palacio y otra en la Presidencia. Son elevados a 3.000 pesetas los sueldos mínimos de los maestros. Nota oficial de la Presidencia.-Otras reformas y noticias de interés general

8, 22:30 h.

### Por la mañana

#### Expectación

Se atribuía un gran interés al Consejo de Directorio que había de celebrarse en Palacio, bajo la presidencia del Rey, habiendo gran expectación por conocer su resultado, por creerse que se estudiaría y definirían las orientaciones que se habían de seguir en problemas trascendentales.

A consecuencia del viaje del Presidente a Melilla, se suponía que en esta reunión de Palacio sería afrontado el problema de Marruecos en su doble aspecto económico y militar.

#### Empleo en el Consejo

A las diez y media de la mañana dio principio el Consejo de Directorio que, bajo la presidencia del Rey, habla de celebrarse en Palacio.

La reunión duró hasta después de la una.

#### Referencia oficial

Los generales Primo de Rivera y Vallespinosa fueron los que recibieron a los numerosos periodistas que en Palacio había, facilitándoles la acostumbrada referencia oficial de cuantos asuntos fueron tratados en el Consejo.

—Nos hemos ocupado—manifestaron—en primer término de la importante cuestión de los carbones de Asturias para emplearlos en la Marina.

Este asunto lo tenía ya bien estudiado el marqués de Magaz.

Después el general Primo de Rivera dio cuenta al Rey y al Consejo de su viaje por Galicia y Asturias, del que viene tan satisfecho.

También se habió de los posibles yacimientos de oro en Almería, donde los técnicos han manifestado que hay grandes cantidades de cuarzo, al parecer aurífero.

Seguidamente pasó el Directorio a estudiar un proyecto de construcción de submarinos y torpederos, guaijones por la única idea de proteger en esta forma la industria nacional.

El proyecto de construir el ferrocarril de Aylla a Peñafiel también fué estudiado con detenimiento.

El Rey—agregó Estella—me manifestó sus deseos de que la acompañase en su viaje a Santander, permaneciendo con él algunos días.

Yo, agradecido, acepté la invitación, mas por mis muchos quehaceres me es imposible permanecer en Santander junto al soberano más de tres días.

Mañana, al medio día—prosiguió—saldremos para esta playa.

En el Consejo también fueron examinados varios expedientes de adaptación del presupuesto de Guerra.

Contestando Primo de Rivera a las preguntas que algunos periodistas le hicieron, les dijo que esta tarde no se celebraría Consejo de Directorio en la Presidencia.

Si es posible—agregó—que los generales que acuden al despacho y yo nos reunamos, pero únicamente para cambiar impresiones y sin que la reunión tenga carácter de Consejo.

### Por la tarde

#### En la Presidencia

A las siete y cuarto de la tarde llegó a la presidencia el marqués de Estella.

#### Despacho

Seguidamente recibió el general Novillas y el oficial mayor de la Presidencia, con los que estuvo despidiendo durante largo rato.

#### Se reúne el Directorio

##### en Consejo

A las ocho y media de la noche quedaron reunidos en la Presidencia los vocales del Directorio, presididos por Primo de Rivera.

Aunque por la mañana se dijo que la reunión de la tarde sería solo un cambio de impresiones, en realidad constituyó Consejo, pues asistió a la reunión el subsecretario de Hacienda y fueron aprobados varios decretos.

#### Dice Primo de Rivera

La reunión duró hasta las diez de la noche, hora en que salieron de la Presidencia los vocales del Directorio.

Primo de Rivera dijo a los periodistas que se habían despachado diversos expedientes de Hacienda, uno de ellos muy importante de Aduanas sobre exportación.

En este Consejo ha sido planteado

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

DE LE JOURNAL  
Una intervención con Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

8, 22:30 h.

París.—El diario *Le Journal* publica una intervención que uno de sus redactores ha celebrado con el jefe del Directorio español, general Primo de Rivera.

En síntesis, dice Primo de Rivera en esta conversación que parece que, gracias a Dios, tienen los hombres que integran el Gobierno francés formada una idea del Directorio muy distinta de la que proponían los enemigos de éstos.

El Gobierno francés y el presidente de la República saben por conducto de su brillante embajador en Madrid, vizconde de Fontenay, que España progreza marchando hacia la prosperidad, y que la fe democrática es la que aliena al Directorio.

Respecto al problema de Marruecos, dice que es preciso marchar de acuerdo con Lyautey y en colaboración con Francia para conseguir la pacificación, agregando que él nunca ha prestado crédito a las calumnias propaladas de que Francia fomenta las revoluciones marroquíes contra España.

Marina.—Dijo apropiando la adquisición de carbón para la escuadra española.

Gobernación.—Aprobando el proyecto presentado por don Juan Machín y don Luis Díaz para el ensanche de población de San Sebastián.

#### Visita

Para entrevistarse con Primo de Rivera estuvo esta mañana en la Presidencia el duque del Infantado.

9, 2:30 h.  
Más sobre la carta de don Antonio Maura

En la Presidencia se ha facilitado esta noche a la Prensa una nota oficial que dice así:

El general Primo de Rivera, al salir de su oficina del palacio de la Presidencia indicó que sus comentarios a la carta de don Antonio Maura no eran una defensa de la actuación del Directorio, sino que por haber dos actos concretos en el que era atacado era indispensable rechazar el ataque.

El marqués de Estella ha manifestado cien veces que la obra del Directorio es imperfecta y la orgánica incompleta, pero él, aun reconociendo eso, ha preferido hacer algo mediano a no hacer nada.

El órgano con el que ha contado el Directorio está muy lejos de poder ser el más apto para realizar una labor efectiva y completa.

Si en la carta o en cualquier otro documento se hiciera una crítica severa y desapasionada de la labor del Directorio, éste hubiera tomado de ella lo que pudiera enseñar y hasta manifestado los puntos de coincidencia, pero aquí no se trata de eso y tiene que rechazar exageradamente la afirmación de que el Directorio vive apedreado a una Junta de defensa que no existe y con total carencia de autoridad.

No es tempoco despreciable que el Directorio aiente la formación de un órgano de partido que le sustituya, olvidando los doctrinales políticos, y que acepte el espíritu de la constitución del 76, persistiendo dentro de la moralidad en la labor de reconstrucción del país.

9, 1:30 h.  
Pista desvanecida

Se ha desvanecido la última pista que seguía la Policía sobre la desaparición de las niñas de la calle Hilarión Estella.

Una sirvienta del pasac de Santa Engracia acusaba a una elevada personalidad; mas se ha comprobado que esta sirvienta es una joven imprudente, muy influida por lecturas de periódicos y folletines.

Raconamiento en un Patronato de Jóvenes desamparados

En las primeras horas de la mañana de hoy, y por mandato judicial, fué rodeado el convento donde está instalado el Patronato de Jóvenes desamparados de la calle Gaztambide.

Poco después llegó la autoridad judicial, haciendo un minucioso registro.

Ante ello desfilaron las treinta y tantas niñas que allí hay asiladas.

Además fueron examinados todos los documentos de las referidas niñas.

Se ha guardado la más profunda reserva sobre estas diligencias y del resultado que haya tenido, mas se afirma con insistencia que es probable que no saiga defraudado el Juzgado en estas actuaciones.

Las diligencias realizadas en el Patronato duraron unas tres horas aproximadamente, siendo examinados todos los libros y habiéndose observado que no todas las documentaciones son completas.

Se sospecha de que si este registro se hubiera verificado un mes antes, seguramente hubiera tenido un resultado más satisfactorio.

Es casi seguro que en otros Patronatos se realicen registros en días sucesivos.

GALLETA "MARIA", GRAN TRIUNFO DE LA CASA ARTIACH

BILBAO

La Unión Patriótica

Comités constituidos

La lista oficial de Comités constituidos, facilitada en el día de ayer por el presidente del Comité provincial don Antonio del Solar, es la siguiente:

Alconera

Presidente, don Juan Delgado; vicepresidente, don Luciano Gómez; secretario, don Francisco Ramírez; vocal: don Diego Calatrava, don Eduardo Gómez, don Casimiro García, don Fermín Santos, don Victoriano García y don Laureano Gómez.

El caso es que es curioso, si es efectivo. Por eso, cuando nuestras tropas avanzan sobre ciudades, es que caen.

JUAN JOSÉ ZAMORA.

HABLEMOS DEL MORALES  
EL "DIVINO,"

Consagraba ayer unas bellas líneas te ha publicado don Daniel Berlanga el señor Meca, en el colega local *La Libertad*, a los hermosos cuadros de las obras que, esparcidas en diversos puntos, se conservan de él, presentando de muchas de ellas, magníficos fotografías.

No compartimos por completo la opinión del señor Meca respecto a que los cuadros se separan del sitio para que se destinaron cuando se requirió la inspiración del artista. A menos mientras subsista el templo para el que se hicie ran las obras, si se trataba de un templo, o el edificio y la institución a que se consagró.

La razón de que en un Museo se contemplaran y custodiaren mejor, no nos parece ni siempre indiscutible ni nuna suficiente para despojar de la posesión de una obra de arte a aquel sujeto que la adquirió, o quizás que la mereció el artista porque se la pagó porque él, obedeciendo a cualquier afecto personalísimo, la donó.

Lo que si debe haber, y en esto creo que convendremos todos, es una excepcional y celosa vigilancia para que estas obras, estén donde estén, no se pierdan ni se destruyen.

Morales es quizás el pintor que más ha padecido a causa de este abandono y falta de vigilancia para sus obras. Es escaso el caudal de las obras de Morales que se conservan; y sin embargo, quizás no haya habido pintor más fértil según todos los datos que se tienen respecto de su vida tan larga y tan sin tregua consagrada a la producción artística.

Solamente en el propio Badajoz basta leer a Reda y Delgado o a cualquiera de los historiadores de arte del pasado siglo para ver que eran numerosísimos los cuadros que había en las iglesias, aun después del saqueo que hicieron franceses e ingleses durante la guerra de la Independencia.

Y sin embargo, de todo lo que se enumera en esos catálogos ni un sólo cuadro queda de indudable autenticidad en ninguna iglesia. Y lo más triste es que hasta en el Museo del Prado, los escasísimos restos de la producción moralesca que se ofrecen, ni son lo mejor ni siquiera de indudable atribución, al menos en nuestra modesta opinión no sé si es segura la atribución tanto como amanta fervoroso de todas las glorias regionales, como por su reconocida competencia en todo lo que la arte se refiere, completerá el pago de la subvención acordada para ese monumento?

No creemos que el señor Del Solar deje pasar la época de su gestión sin poner de su parte cuanto le sea posible que durante ella se inicie la construcción de ese monumento, dejando, entre tantas otras buenas gracias de su plausible gestión, la más propia de sus altas aptitudes espirituales, y quizá la más permanente e impermeable.

MARTÍN FERNÁNDEZ.

## POLÍTICA EXTERIOR

## LA BUENA FE ALEMANA

Todos los diarios de París y de Londres, todas las Agencias que se nutren de las noticias facilitadas por el Qui d'Orsay y el Foreign Office, concretan sus esperanzas de éxito de la Conferencia que actualmente se está celebrando, en la buena fe alemana. Acaso tengan razón; acaso los trastornos que sufren las naciones habrá hecho que se infiltró en el contexto moral del pueblo vencido una cualidad que parecía alejada de toda norma política, antes y después de Maquiavelo.

Pero en pleno siglo XX, cuando los hombres sólo dan estado de realidad a los intereses, es absurdo que se entone un cántico ditirámico a la buena fe de los que por su desgracia no pueden discutir de buena fe. Aunque esa Delegación alemana que ha acudido a la Conferencia de Londres tratase de hacerlo, pronto sucumbiría, no sólo por el entredicho de tantos intereses, sino por la batalla que continuamente libran tantas pasiones despiertas.

La Delegación alemana ha ido dos veces prisionera a la Conferencia de Londres, prisionera de Francia e Inglaterra que la quieren sujetar con la cadena del plan Dawes y prisionera de los arrogantes núcules nacionalsocialistas del Reichstag. La labor que realice, ¿puede ser fructífera? Yo, que he sido espectador inmediato de cuanto acasilló en Rapallo, en San Remo y en Génova, me permito dudarlo. Las Conferencias Internacionales no hacen más que mantener vivo el interés entre dos fachas, trágicas de tiempo entre el fracaso realizado y el que se va a realizar. De este modo los elementos políticos y apolíticos de los pueblos viven con la constante ilusión de que un día, casualmente, se logre a lograr una tan hoy insospechada concordancia entre vencedores y vencidos.

¿Puede hablarse en serio, de buena fe, como solución política? No. Tráñandose de los intereses que juegan en la Conferencia de Londres, menos. La Delegación alemana defenderá con cualquier clase de fe la vida de su nación, y Francia, de igual manera, tiene que defender su dinero, que es la reconstitución de sus ciudades en ruinas y de sus campos devastados por el feroz fuego de miles de caídas y de millones de hombres.

En la suerte de la Conferencia de Londres no implicará nada que se discuta de buena fe real. De buena fe se discutió en la de Génova y no se obtuvieron resultados convenientes para la economía universal; de buena fe se examinó la situación internacional en Rapallo y todo siguió lo mismo, es decir, peor, porque las divisas cayeron aún más. Si en la Conferencia de Londres se logran aunar intereses, haciéndose cada cual responsable de sus obligaciones, se habrá conseguido el éxito. Y entonces la buena fe no será la que triunfará, aunque sea querer hacer participes del triunfo: será la idea del deber, que, hoy más que nunca, parece estar ausente de todos y de todo.

LUCIANO DE TAXONERA.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA.

## TALARRUBIAS

Visita del señor Gobernador de la provincia  
A las nueve de la noche del día de ayer llegó a esta población el excelentísimo señor gobernador de la provincia don Agustín Van Baumbargh, que tanto está trabajando por el resurgimiento moral y material de la misma, y en particular, por este abandonado partido judicial de Herrera del Duque, digno de mejor suerte, que tiene puestas sus esperanzas todas de redención en la actuación de tan digna y prestigiosa autoridad.

Desde muchas horas antes de su llegada la animación era extraordinaria en la población, a cuya entrada los socios del Centro de Labradores y Obreros, que en gran número, y precedidos de su bandera, se encontraban a bastante distancia del pueblo esperando la llegada de la comitiva, habían levantado un bonito arco con inscripción, en que saludaban al señor Gobernador y delegado, capitán Muñoz Ayacuén, que tanto ahínco y entusiasmo pone en su labor, tan infatigable como provechosa por todos conceptos.

Al límite del término jurisdiccional salieron en automóviles el alcalde don Patricio Gómez Cano con una numerosa comisión de concejales, el juez municipal don Mauricio Sánchez Flores y secretario del juzgado don José Felipe Arroba Boloz, el suboficial de la Guardia civil don Juan P. Pérez Prieto (por enfermedad del alférez jefe de la línea) y los acudados propietarios don Francisco Mendoza Mendoza, don José Pío Márquez Cárdenas y don Juan Nieto Muñoz; y a la entrada del pueblo se encontraban el concejal don Sebastián Andreu Rodríguez, secretario del Ayuntamiento, don Agustín Bravo Gallego, cura párroco don Andrés Prieto Martín, coadjutor don Santiago Baslera Sánchez, jefe de Telégrafos don Felipe González Medina, administrador de Correos don Antonio Arroba Boloz, maestros nacionales don Emilio Fernández Cabrera y don Eusebio Hernández; presidente de la Comunidad de Labradores don Santiago Jiménez Medina, médicos don Julián Vigara Pérez, don Juan de Partearroyo Herreros y don Angel Cano-Cortés Valverde; farmacéuticos don Paulino Casanova Rincón y don Julián Romero Cano; fiscal municipal don Juan M. Cabezas, veterinario don Tomás Trenard Guzmán, practicantes, somatenistas don Tomás García Luego, don Juan Fermín Utrero y otros muchos; propietario don Fermín Tartet González, auxiliar de Farmacia don Antonio Tartet Cano, empleados subalternos del Municipio, Correos y Telégrafos, zarpes, guardias municipales y de la Comunidad de Labradores y el pueblo en masa, que recibió a la comitiva con estremendos vivas a España, al Rey, al Directorio, salvador de la patria, y al Gobernador civil.

Rodeados por el pueblo llegaron el Gobernador civil, delegado gubernativo y elemento oficial a la iglesia parroquial, donde se cantó solemne Salve y se hicieron votos por que el éxito corone las gestiones emprendidas en favor de la comarca por la ilustre personalidad que nos visita.

Seguidamente trasladóse la comitiva al Ayuntamiento, engalanando sus balcones con colgaduras de los colores nacionales y bandera, desde uno de los cuales pronunció la primera autoridad civil de la provincia un elocentísimo discurso, interrumpido muchas veces por el entusiasmo de la muchedumbre, al expresar su reconocimiento por el grandioso recibimiento que se le dispensaba y reiterar su inquebrantable propósito de obtener mejoras para el partido judicial de Herrera del Duque, tan necesitado de ellas y tan acreedor a la protección del Poder central, por la laboriosidad y honradez de sus habitantes.

A continuación sirvióse un refrigerio en los salones del Ayuntamiento, al que concurrieron todas las autoridades y el elemento oficial, galanteamente invitados por el señor Alcalde, acompañándole después todos los reunidos a la casa de don Juan Nieto, donde se declaró un violento incendio.

Hoy visitará Puebla de Alcolea y Esparragoza de Lares, regresando a ésta por la tarde y visitando esta noche el Centro de Labradores y Obreros y el Casino de Talarrubias, que le obsequiará con un té de honor.

Orgulloso puede sentirse el pueblo de Talarrubias, bueno entre los mejores, del recibimiento que ha dispensado a su Gobernador insponente y espontánea manifestación de simpatía como jamás se ha conocido en ésta, y quiera Dios que pronto pueda manifestar su imprecedente gratitud, a quien tanta esperanza ha logrado hacer concluir a estos desengañados pueblerinos dignos del mayor apoyo por los altos Poderes del Estado.—Milagros, Talarrubias, 6 de agosto de 1924.

**ANUNCIO** Por no poderlas atender su dueño se venden o arriendan 80 fanegas de tierra de labor de mulas y aperos de labor en la Estación de Veredas, que rentan hoy 7.000 reales. Para tratar, consúntelo en referida Estación. Informes, José Gallego, CORREO DE LA MAÑANA. Badajoz.

**Ocasión**  
Se vende un motor a gas pobre, marca Benz, de 8-10 H-P, seminuevo. Para tratar, con la señora viuda de J. Barrachero, Arco-Agüero, 36. Badajoz.

## TAURINAS

## Las corridas de feria

Por fin y gracias a los deseos de la empresa, podemos contar con corridas de toros en nuestra feria, que bien parecía que íbamos a quedarnos sin ellas, por estar tan aproximada la fecha y no tener nada hecho, pero en esta payólica tierra se hacen milagros en esto de confeccionar carteles, y hoy podemos la afición cantar victoria por que está arreglado el cartel en lo que respecta a toreros, faltando únicamente el ganado, que mañana será ultimado y nos lo dirá la empresa.

Las corridas, en vez de celebrarse este año en la fecha acostumbrada, han sido que aplazarlas por falta material de tiempo para su organización, y porque celebrándose en esa fecha las fiestas del Norte, casi todos los toreros tenían contratos para esos días, habiendo tenido que dejarlas por lo tanto para los días 20 y 21, que será cuando se celebren.

El cartel que nos ofrece la empresa es de los de categoría, teniendo contrato para el primer día, o sea el 20, al formidable rejoneador don Antonio Cañero, que bien conocido es por toda la afición, y lo que de él se diga en estas cuestiones, será páldido ante la realidad, el cual rejoneará los dos primeros toros, y caso de que no murieren del rejón, echará pie a tierra, despachándolos con el estoque.

Después estoquearán cuatro toros Luis Freg y Rafael Rubio *Kodalito*, del primero ya de sobra conocemos su valentía y lo que es como estoqueador, y el segundo es un torero muy fino que si no ocupa un nivel más alto en la escala taurina no es por falta de decisión y valentía, sino por mala suerte en las corridas que lleva de matador de toros.

La segunda tarde rejonearán dos toros los portugueses Simao da Veiga, padre e hijo, que, como ya sabemos, son los mayores rejoneadores que hoy hay y la antigua usanza, y caso de que los toros no mueran con el rejón los estoquearía un valiente novillero que, según dicen, será *Tello II*, que tan grata impresión quedó entre nosotros en su última actuación, cosa que nos alegramos por ver a este muchacho con toros de temperamento (esto lo recordamos a título de rumor), y luego se lidiarán cuatro toros para Pablo Lalanda y Antonio Sánchez; de éstos bien recientes tenemos sus últimos éxitos: el uno cortando una oreja en Madrid después de una enorme faena, y el segundo encerrándose con seis toros para él sólo y cortando otra oreja en la plaza de Vista Alegre (Madrid). Así que con estos carteles las corridas serán tanto un éxito artístico como de ta-

quilla.

DON JESÚS.

## PALUDISMO

## Quinolebrina

## SÁIZ DE CARLOS

## FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS Y TERCIANAS

## Farmacia de SAÍZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30 - MADRID

MONTERUBIO

## GRAN INCENDIO

En la fábrica electroharinera titulada Nuestra Señora de los Dolores, establecida en este pueblo, se ha declarado un violento incendio.

Dicha fábrica es propiedad del vecino Angel López Costo.

A la extinción del siniestro coadyuva todo el vecindario, rivalizando en actos de abnegación.

En poco tiempo el incendio tomó un gran incremento, alcanzando las llamas una altura considerable.

Las pérdidas que con tal motivo se originaron, calcúlase que serán graves, pues el fuego amenaza con destruir todo el edificio.

A la hora en que eran transmitidas a la capital las últimas noticias, todavía no se había conseguido localizar el siniestro.

Se crea que aquél fué debido a haber estado los cojinetes de los climáticos en el departamento de máquinas, por caleamiento excesivo.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro las autoridades, quienes dirigían los trabajos de extinción.

Gambios oficiales de Lisboa

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

## TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 4.460 reis; el duro, 22.300; el escudo, 22'40 céntimos.

## NOTICIAS VARIAS

## (POR TELÉFONO)

## Un detenido

Madrid, 8, 22'30 h. Autor de la estafa a la Compañía del Norte, don Federico Artiaga.

El Juzgado de Palacio tomó declaración hoy a siete u ocho funcionarios de la Compañía y aunque se ha guardado gran reserva sobre estas declaraciones, particularmente se asegura que todas ellas acusan a Arriaga.

El Juez espera para dictar el auto de procesamiento y prisión contra Arriaga, a que la Compañía le envíe los documentos que de ella tiene solicitados.

9, 1'30 h.

## De la Sociedad de Naciones

El representante de España en la Sociedad de Naciones ha notificado que España ha rectificado una enmienda en el tratado de Versalles.

## De la detención del "Portolés"

En la Dirección General de Seguridad se ha manifestado a la Prensa que queda comprobado que el sujeto detenido que decía llamarse el *Portolés* no es el famoso estafador, sino otro de igual profesión que ha adoptado este nombre de guerra.

## En un wafercló es hallada muerta una mujer

El Juzgado de guardia recibió noticias de que en la avenida de la Reina Victoria había ocurrido un suceso que requería su presencia.

En efecto, en el piso sexto de una de las casas de esta avenida, donde vive don Pedro Cuadrado, falleció la cocinera de éste Francisca Rodríguez, de sesenta años, con la cabeza dentro del wafercló y los pies metidos en una fuente.

Llamado el forense la reconoció, no encontrándose señales externas de violencia, lo que hace creer, salvo resultado contrario en la diligencia de autopsia, que ha fallecido de muerte natural.

Don Pedro Cuadrado fué interrogado por el Juzgado, al que dijo que la tenía a sus servicios desde hacía mes y medio y que esta mañana, a la hora del desayuno, empezó a llamarla, no acudiendo ni a sus voces ni a los timbrazos, y entonces fué cuando la encontró muerta en el retrete.

## Hotel destruido

En un hotel de Cercedilla se declaró un violento incendio.

El edificio quedó totalmente destruido por la falta de agua.

## Continúa incomunicado el presunto

## Director: D. José Lena López, presbítero

## Jefe de estudios: Tte. coronel D. Guillermo Gil García

## Cuadro de profesores

## SECCIÓN DE LETRAS

Capitán D. Mariano Díaz de Lliaño.

D. Antonio Lena López, abogado.

D. Francisco Vargas Torres, profesor de Letras.

D. Antonio Carrascal Espino, maestro nacional.

## SECCIÓN DE CIENCIAS

Capitán D. Fidel Suárez Barahona.

D. Jerónimo Llinás, perito agrícola.

D. Guillermo Hidalgo de Céspedes, profesor de Ciencias.

D. Emilio Burgos Carballo, auxiliar de la Normal.

Las clases comienzan el 1 de septiembre. Horas de matrículas, de doce a dos. Informes, al Director del Colegio. Donoso Cortés, 8 y 10. Badajoz.

NOTA.—Se advierte a los alumnos que, por motivos de enseñanza y economía, conviene comenzar la preparación desde el primer día de clase.

## OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hacen los suscriptores de este periódico.

Los que no sean suscriptores y deseen anunciarlos en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos las Unas.

Almendral.—Don Juan Blasco tiene a la venta 10.000 kilos de cebada: fresa, Badajoz.—Don Ramón Montoro es Español, de Badajoz, tiene a la venta 100 gallos y dos pollas adultas. Fly maski Rob barbados.

Viejos gallos Orpington blancos.

Bocas gallos Rhode Island rojos.

Tres pollas azulón Orpington los días.

Doña Ricardo Garciapé veude 300 pollos de vino dulce y otra cantidad igual de vino seco. Tambien veude 100 pollos de viande superior.

Doña Salvador Trivijano tiene a la venta plateros grandes de cerámica, gitanos, gallinas Leghorn blancas; 10 gallos Rhode Island y veinte de raza holandesa pura.

Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta 10 gallos y una gallina de la raza Orpington, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Leghorn, lechazo, 16 gallinas y dos gallos seleccionados de la raza castellana negra. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

Se crea que aquél fué debido a haber estado los cojinetes de los climáticos en el departamento de máquinas, por caleamiento excesivo.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro las autoridades, quienes dirigían los trabajos de extinción.

En la fábrica electroharinera titulada

Nuestra Señora de los Dolores, establecida en este pueblo, se ha declarado un violento incendio.

Dicha fábrica es propiedad del vecino Angel López Costo.

A la extinción del siniestro coadyuva todo el vecindario, rivalizando en actos de abnegación.

En poco tiempo el incendio tomó un gran incremento, alcanzando las llamas una altura considerable.

Las pérdidas que con tal motivo se originaron, calcúlase que serán graves, pues el fuego amenaza con destruir todo el edificio.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro las autoridades, quienes dirigían los trabajos de extinción.

En la fábrica electroharinera titulada

Nuestra Señora de los Dolores, establecida en este pueblo, se ha declarado un violento incendio.

Dicha fábrica es propiedad del vecino Angel López Costo.

A la extinción del siniestro coadyuva todo el vecindario, rivalizando en actos de abnegación.

En poco tiempo el incendio tomó un gran incremento, alcanzando las llamas una altura considerable.

Las pérdidas que con tal motivo se originaron, calcúlase que serán graves, pues el fuego amenaza con destruir todo el edificio.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro las autoridades, quienes dirigían los trabajos de extinción.

En la fábrica electroharinera titulada

Nuestra Señora de los Dolores, establecida en este pueblo, se ha declarado un violento incendio.

Dicha fábrica es propiedad del vecino Angel López Costo.

A la extinción del siniestro coadyuva todo el vecindario, rivalizando en actos de abnegación.

En poco tiempo el incendio tomó un gran incremento, alcanzando las llamas una altura considerable.

Las pérdidas que con tal motivo se originaron, calcúlase que serán graves, pues el fuego amenaza con destruir todo el edificio.

Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro las autoridades, quienes dirigían los trabajos de extinción.

En la fábrica electroharinera titulada

Nuestra Señora de los Dolores, establecida en este pueblo, se ha declarado un violento incendio.

## CORREO DE LA MAÑANA

El crimen de La Resolana

Celebróse Consejo sumarísimo, siendo condenados a 20 años de prisión el autor y a 18 los cómplices

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

**Constitución del Tribunal**

A las siete en punto quedó constituido el Consejo de guerra bajo la presidencia del coronel del regimiento de Alfonso XII, don Cristóbal Peña.

Actúa de fiscal el auditor señor Jiménez Quintanilla.

De poniente el señor Viadra, y defiende a los procesados el teniente del regimiento de Granada señor Valero Bracho.

**Audiencia pública**

El señor Peña da la voz de audiencia pública, comenzando por la lectura del escrito del sumario, y seguidamente ordena al juez instructor señor Rivero que dé conocimiento al Consejo del sumario en general.

**Los procesados no concurren**

A petición propia no concurren a la vista los cinco procesados, los cuales han sido aislados del resto de la prisión a disposición del Tribunal.

**Falta Juan Infante**

El juez, señor Rivero, puso en conocimiento del Tribunal la incomparecencia del testigo Juan Infante, a pesar de las diligencias practicadas por la Policía para obligarle a que asistiera al acto.

El fiscal renunció por innecesaria la presencia del referido testigo.

**Lectura del sumario**

El señor Rivero comienza la lectura del sumario en toda su integridad.

En ella se explican las declaraciones prestadas por la víctima en el Hospital, la de los serenos que la acompañaron al citado centro benéfico, las diligencias de autopista, la inspección ocular, etcétera, etcétera.

**Lectura de declaraciones**

Primeramente es leída la declaración del testigo Infante, que dice que acompañó por la Alameda de Hércules al señor Conrad; que le salieron al encuentro los cinco procesados amarrando uno con la navaja y entonces él se diría a la fuga.

Momentos después vió pasar frente a él a los cinco individuos y como al día siguiente se enterase del crimen fué a la Comisaría a denunciar a los culpables.

Rafael Guardado, uno de los procesados, declara que al atracar al señor

## Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

Vista a un Dispensario

Santander.—La Reina visitó hoy el Dispensario de la guía de Leche Victoria Eugenia.

Fué recibida por los elementos directores.

La Reina recorrió todos los departamentos.

**Para recibir a Primo de Rivera**

Santander.—Se reunieron las autoridades para acordar el recibimiento que se ha de hacer al general Primo de Rivera, tomándose el acuerdo de enviar a este el programa confeccionado para su arroboación.

Desta luego habrá banquete en el Círculo Mercantil, excusión a la bahía, vino de honor en el teatro Pérez y recepción oficial en el Ayuntamiento.

**Consejo de guerra**

Bilbao.—En el cuartel de San Francisco se ha celebrado Consejo de guerra contra el paisano Anastasio Martín, por lanzarse a la beneficencia.

Son leidas las calificaciones provisionales.

**Informe del fiscal**

Seguidamente el fiscal, señor Jiménez Quintanilla, da lectura a su informe.

Relata los hechos; aduce pruebas para mantener sus conclusiones, y termina pidiendo para el Jaramillo la pena de muerte en garrote y en caso de indulto la inhabilitación absoluta y cadena perpetua, y para los otros procesados a cadena perpetua.

**Informe de la defensa**

Seguidamente el defensor, señor Valero Bracho, lee su informe.

En él solicita la absolución de sus defendidos, pues dice que si definitivamente fué inconscientemente, debido al estado de embriaguez en que se hallaban, pues creen que nunca tuvo en sus ánimos la idea del hecho ocurrido.

La primera será «De cara a la muerte», por los ases WILLIAM DUNCAN y PUNALES, siguiéndole otras tantas de gran éxito en Madrid.

**El Consejo delibera**

Terminado el informe del defensor, el presidente del Tribunal dio por terminado el acto, quedando el Consejo reunido para deliberar y dictar sentencia.

A las diez y media de la noche el Consejo de guerra terminó sus deliberaciones, pasando la sentencia a Capitanía.

**La sentencia**

Hoy ha firmado la sentencia el Capitán general de la región.

En ella condena a Miguel Jaramillo a la pena de veinte años de prisión en concepto de autor y a Rafael Delgado Fernández, Manuel Palazuelo Benítez, Rafael Guardado y Manuel Roqueta, como cómplices, a la pena de dieciocho años y ocho meses de prisión.

Rafael Guardado, uno de los procesados, declara que al atracar al señor

## Teatro López de Ayala

Mañana, domingo, empezará una temporada cinematográfica, que a los entusiastas aficionados a estos espectáculos satisfará grandemente, pues la empresa tiene contratada una serie de películas (no película de series) de actores célebres y preferidos por nuestro público, tales como Duncan, Antonio Moreno, Menichelli, Doña, Osvaldo, Pakor, Douglas Fairbank, Tomás y... otros cuya sola anuncio será una garantía del éxito.

La primera será «De cara a la muerte», por los ases WILLIAM DUNCAN y PUNALES, siguiéndole otras tantas de gran éxito en Madrid.

**VIDA OBRERA**

La Asociación General de Dependientes mercantiles celebrará junta general extraordinaria en su local social, San Pedro Alcántara, 24, Casa del Pueblo, a las diez y media de la noche de hoy.

Por ser asuntos de gran interés para la organización, se ruega puntual asistencia a todos los asciendidos. — La Directiva.

**Transfusión de sangre**

Málaga.—En el Hospital Doctor Iruvo lugar hoy una transfusión de sangre a favor de un soldado de San Fernando y donada por el cabo de Sanidad Antonio Sagrera.

**Destino**

Ha sido destinado al Aeródromo de Cuatro Vientos el capitán Ximénez de Sandoval.

**Temporal**

Málaga.—Se ha desencadenado violento temporal en el Estrecho de Gibraltar.

De arribada forzosa entró en este puerto el correo Tánger-Algeciras.

**Nuevo taller de modista**

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciónes de señora.

**ECONOMÍA, FINURA, DISTINCION**

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

(Antes Comedias.)

**DESEAS A SU NIÑO, SERORA, VERA QUE CORDITO SE PONE**

**MIREN QUE HERMOSO!**

Así se cierra la caja que más tarde codicida se marcará

**LECHERA**

DESEAS A SU NIÑO, SERORA, VERA QUE CORDITO SE PONE

**¿Tiene V. callos?**

No acepte cualquier calicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías

**CALICIDA "VELOZ,"**

DEL DOCTOR CUERDA

y en tres días se verá libre de toda molestia.

**ES EL MEJOR, EL MAS RAPIDO**

**Sólo cuesta 1'20 ptas.**

De venta en Farmacias y Droguerías.

**Bodegas de la plaza de San José, número 13**

Venta de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

**Boletín de suscripción**

Don.....habitación en.....

calle.....vivienda.....

se suscribe a Correo en la Málaga

PTO.....de.....de.....de.....de.....

.....de.....de.....de.....de.....de.....

</div

